
“河南省优秀共青团员”“河南省优秀共青团干部”“河南省五四红旗团委

（团支部）”申报工作注意事项

为确保“河南省优秀共青团员”“河南省优秀共青团干部”“河南省五四红旗团委（团支部）”申报工作高效有序开展，各单位团委在申报工作中应注意以下事项：

1. 鉴于在以往申报工作中，部分推报单位及人选因不符合条件导致落选，比如团员的入团年龄未满14周岁；比如团组织、团支部在智慧团建系统中相关信息不完善，或下级未建有团支部，或中学初三每个班级没有团支部；有的五年内没有获得过市级五四荣誉，等等。请各单位务必严格把关、审核后上报。

2. 各单位团组织要注意控制各领域各行业比例结构，注重推荐新冠肺炎疫情防控中表现突出的先进个人和集体；要加大对乡镇街道、医疗卫生等事业单位、“两新”组织中优秀团员、团干部和先进团组织的推荐力度；工农业地区应注意推荐工农业生产一线的优秀团员和团干部；贫困地区应注意推荐在打赢脱贫攻坚战中表现优异的团员和团干部；要关注网约车司机、快递小哥、网络作家等新兴青年群体中的先进典型，在推荐上要予以考虑。

3. 团龄、团干部工作时间均截至2020年4月30日，所获荣誉应为2015年1月以后。

4. 请指定一名同志负责此次申报工作，并作为联系人填报汇总表。
附件：

1. 填写说明

2. 申报所需提交材料清单 
附件1
填写说明

一、关于申报单位名称和个人的填写
1. 填写原则

一是工作单位或地址要从市级行政区划写起，一直写到申报人（申报单位）所在层级的行政区划，基本的格式为“省辖市名称+市辖区、县级市、县名称+乡镇、街道名称+村、社区名称+所在单位名称”。其中，如果单位是中央企业或者高等院校，不用填写所在地域名称，直接写单位名称，其他各类单位的所在区域名称要写到对应的层级，如：省属企业要冠以省份名称，县级中学要冠以所在省份、地市和县区的名称。

二是所有行政区划名称和单位名称都要用规范全称，如：“郑州市金水区”、“开封市兰考县”、“中国移动通信集团洛阳有限公司”。

三是单位有多个层级的，要从最高层级的名称写起，直到申报人或申报单位的名称，如：“中国人民武装警察部队河南省总队安阳市支队安阳县中队团支部”。
2. 填写格式范例

一般情况：所属行政区域+工作单位+身份职务，如××省××市××县××局办公室科员；××省××市××区××街道团工委书记。

普通高校：高校全称+院系+专业+班级，如：××大学××院系××专业××班团支部副书记；××大学××院系××专业××班团支部。

普通中学：所属行政区划名称+学校名称+班级名称+身份职务（团组织名称），如：××省××县××中学××班学生；××省××市××中学团委。

中职学校：省份+学校全称+专业+班级，如××省××职业学校××专业××班学生；××省××职业学校××专业××班团支部。

中央企业：××公司（××公司××分公司）××工作岗位；××公司（××公司××分公司）团委。

地方企业及非公企业：所属行政区域名称+××公司（××公司××分公司）××工作岗位；所属行政区域名称+××公司（××公司××分公司）团支部。

三支一扶或西部志愿者计划： ××省××县××乡××工作人员（三支一扶志愿者）。

大学生村干部：××省××县××乡镇××村主任助理（大学生村干部）。

第一书记或扶贫干部（原单位职务+驻村职务）：××省××县××乡(镇)××村第一书记（扶贫干部）。

二、关于奖励和荣誉的填写

奖励情况只填写市级团委及相关部门授予的奖项或荣誉。市级团委表彰的奖项，应该是市级团委主办或协办的综合类奖项，不包括竞赛类、提名奖。非市级团委表彰的奖项，应是市级其他部门表彰的综合类奖项，如市三好学生。

三、关于通讯地址和联系方式的填写
1. 通讯地址需填写完整，所有行政区划名称、单位名称都要用规范全称，如：河南省郑州市金水区××大街××号××单位。

2. 在填写联系电话的同时也可加注QQ号、微信号等通讯联系方式。

附件2
申报所需提交材料清单
一、申报“河南省优秀共青团员”所需提交材料
1. “河南省优秀共青团员”申报表

2. 申报事迹材料（2000字以内）

3. 所获奖项证明材料

4. “河南省优秀共青团员”申报名单汇总表

二、申报“河南省优秀共青团干部”所需提交材料
1. “河南省优秀共青团干部”申报表

2. 申报事迹材料（2000字以内）

3. 所获奖项证明材料

4. “河南省优秀共青团干部”申报名单汇总表

5. 团干部讲授的团课微视频或讲义
三、申报“河南省五四红旗团委”所需提交材料
1. “河南省五四红旗团委”申报表

2. 申报事迹材料（2000字以内）

3. 荣誉证书和换届文件

4. “河南省五四红旗团委”申报名单汇总表 

四、申报“河南省五四红旗团支部”所需提交材料
1. “河南省五四红旗团支部”申报表

2. 申报事迹材料（2000字以内）

3. 荣誉证书和换届文件

4. “河南省五四红旗团支部”申报名单汇总表
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