河南省教育厅办公室关于遴选2022年度中原英才计划
——中原教学名师（职业院校）候选人的通知

教办职成〔2022〕197号

各省辖市、济源示范区、省直管县（市）教育局，各高等职业学校，各省属中等职业学校：
　　根据《中共省委人才工作领导小组办公室关于开展2022年度‘中原英才计划（育才系列）’申报工作的通知》（豫人才办〔2022〕5号）要求，我厅决定开展2022年度中原英才计划——中原教学名师（职业院校）候选人遴选工作。现将有关事宜通知如下。
　　一、遴选范围和名额
　　中原教学名师（职业院校）面向全省职业院校在职教师遴选，遴选工作适当向青年教师和基层一线倾斜。2022年共遴选9名，其中，高等职业学校5名、中等职业学校4名。
　　二、遴选条件
　　申报中原教学名师（职业院校）的人选，应忠诚于党和人民的教育事业，全面贯彻落实党的教育方针，有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心，师德高尚、业务精良，长期从事一线教学工作，对教育思想和教学方法有重要创新，教学成果和教育质量突出，具有领军才能和团队组织能力，在教育领域和社会范围享有较高知名度和影响力，师生群众公认。同时应分别符合以下条件：
　　（一）高等职业学校
　　1.申报中原教学名师的高等职业学校人选，应具有高级专业技术职务，累计具有企业(单位)相关技术(或管理)岗位3年以上工作经历，拥有至少一项职业资格证书或职业技能等级证书，近3学年承担本校教学任务(包括实训、实习等实践课程)不少于180学时/学年，职业教育理念先进，教学效果好，因材施教，课堂教学灵活多样，深入践行课程思政教育教学理念，教学研究能力强，主持完成省级及以上教改项目，主讲课程为省级及以上精品课程(在线开放课程)或开发有高水平高职数字化专业教学资源，学生评价优秀；专兼职教学团队建设水平高；面向行业企业实际需求，开展相关生产、技术和培训服务；积极参与“人人持证、技能河南”建设和1+x证书制度试点工作。
　　2.非现任校级领导。
　　（二）中等职业学校

　　1.申报中原教学名师的中等职业学校人选，应具有高级专业技术职务，具有企事业单位一线实践经历，近5学年每学年至少为全日制在校生主讲一门课程且年均教学工作量不少于180学时；
　　2.教育教学理念先进，主讲课程教学效果好，体现现代职业教育教学规律和课程思政教学理念的要求，获得省中等职业教育优质课教学评选一等奖2次以上或教师教学技能竟赛一等奖1次以上；具有终身学习意识，主动更新和改进专业知识、职业教育理论与职业技能，近5年来，参加培训不少于360学时，并取得结业证书；积极开展教学方法研究与应用，重视教学团队建设，专业师资队伍建设卓有成效，面向社会实际需求，开展职业技能培训服务；积极参与“人人持证、技能河南”建设和1+x证书制度试点工作；发挥示范引领作用，在全省中等职业教育专业和课程建设、教材和教法改革等方面作出突出成绩；
　　3.非现任校级领导(承担教学任务的副校长除外)。
　　三、遴选程序

　　（一）基层推荐。符合条件的教师向所在学校提出申请。高等职业学校、省属中等职业学校自主遴选、公示后，向省教育厅推荐；地市中等职业学校由省辖市或省直管县（市）教育行政部门遴选、公示后，向省教育厅推荐。同一所学校限申报1人。
　　（二）评审初选。省教育厅组织专家评审小组，对各地各学校的推荐人选材料进行初选。根据专家评审小组的评选结果，对拟入选的候选人名单向社会公示，公示期为5天。
　　（三）申报复评。省教育厅将候选人名单报送省委人才工作领导小组办公室。省委人才工作领导小组办公室组建“中原英才计划（育才系列）”评选委员会，对候选人进行复评。
　　四、申报推荐材料

　　申报人员参考《2022年度中原教学名师（职业院校）遴选指标体系》（附件1），按照《2022年度中原教学名师（职业院校）推荐人选上报材料说明》（附件2）的要求，填写《2022年度中原教学名师（职业院校）候选人推荐表》（附件3）。
　　五、有关要求

　　（一）各地、各单位要高度重视，广泛宣传和动员，严格执行有关条件和要求，精心组织，坚持“公开、公平、公正”的原则，真正把在教育教学中做出突出贡献、取得显著成绩的教师选拔出来，充分发挥评选“名师”的引导激励作用。
　　（二）为避免重复支持，对已入选国家重点人才计划、科技部“创新人才推进计划”、教育部“长江学者奖励计划”、国家杰出青年科学基金、中宣部文化名家暨“四个一批”人才等国家人才支持计划的人选，不得申报中原领军人才、中原年轻拔尖人才各类人才项目。申报人每年度仅可申报一个类别的一个人才项目，不得重复申报。已入选“中原英才计划（育才系列）”的人选，不得重复申报同一层次或下一层次的人才项目，支持期满后方可申报本计划内上一层次的人才项目。
　　（三）各地、各单位要本着实事求是的原则进行推荐，一经发现个人或推荐单位存在弄虚作假，提供假学历、假证明、假材料的，将取消个人及其所在单位5年内参评资格。各单位推荐人选必须经过专家评议和公示程序，确保公平公正公开，推荐名单确定后要在校内公示，公示时间不少于5个工作日。资格审查贯穿遴选工作全过程，任何时候发现申报人资格不符将即时取消遴选资格。
　　（四）所有推荐材料纸质稿和电子稿请于2022年7月10日前报送至省教育厅职成教处。逾期不报的，视为自动放弃。
　　材料报送地址：郑州市郑东新区正光路11号省政府综合办公楼D822室，邮编：450018。按照疫情防控要求，不接收外来人员报送材料，请使用中国邮政EMS邮寄材料。
　　联 系 人：庞 曼 牛志远
　　联系电话：0371-69691788
　　电子邮箱：pangman@haedu.gov.cn
